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A socialis kérdés hazánkban,
Festetich Georgicont, egy Széchenyi tudo­

mányos akadémiát, egy Zichy országos iparkiáll ítasl 1 

létesített.
Az a régi Festetich százados foglalkozásunk terv­

szerűbb, hatásosabb, produclivebbé tételének érezte 
szükségét s felállttá a gazdasági tanintézetet Keszt­
helyen; arról kívánt gondoskodni, hogy ki ne fogy­
junk a jó kenyérből. A modern Széchenyi azt óhajt a, 
hogy c kenyérből ne csak azoknak jusson, kik ma­
guk törik a tőidet, takarják a vetést, de azoknak is 
kik a nemzeti tudomány és művelődés munkálatában 
a magyart megtartják magyarnak s a lelket leieknek. 
Az első a legrégibb, legáltalánosabb és lcgküznapiasb, 
a második a nemzetek történetében csak később, csak 
kevesek által, csak hivatásból űzhető foglalkozásnak 
nyújtott támogatást. S most fellépett a harmadik, ki 
e két irány egyesítésének, a régibb és az «jobb, a 
testi és szellemi, a köznapi és az emelkedőt lebb munka 
közvetítőjének, a legújabb és legtartalmasabb úgyneve­
zett termelési műveletnek nyujlja a palinak __

E harmadik jelentőségteljes lóriin: gr. Zic A - 011 > 
e harmadik fontos munkanem: az ipar.

Mindhárom szolgálat -- nem egyes elkulonzo l 
tényeket, de mind megannyi kiható nemzet, mozgal-
inakat képviselve - a h**é '.j
rangútól ere,It. - S ebi,öl sok a kövcIkezWm tale.

Létrehozásukhoz keltő voll szükséges. kixalMg 
és aazda<rsá'n — S hogy mindkettői meglalaltuk ugyan- 
azon egyéneknél, egyesítve, a magyar állam szeren­
cséje Kz arra vall, hogy életképes larsa, ahn,„,k tan.

' , - ö-Uni- nem szűkölködnek honfiúia wa hosv magnasam K m m
érzelmek "nélkül, ml áh,oza,készségüket túl a nemes 
passión — honfiténynyé minősíti.

Ennek egyenes folyománya fenn az, «W • 
tudatos szellem vezérli gyakorlat, teltre azokat, k.ket

ennek híjában hin és költséges játszadozásra vinne 
az unalom, kivetvén őket előbb ősi erényeik, azután 
ősi . . . birtokaikból. — A felsőbb osztály e három 
tagja által bebizonyilá, hogy ők egészben a nemzet 
munkásai.

Mi ennek hatása lefelé?
A társadalmi forradalom ez idő szerinti lehetetlen­

sége.
Nem azt akarom ezzel mondani, hogy a tőke es 

munka antagonisnmsa főrendiünk e ténykedése foly­
tán nálunk már meg volna szüntetve, még kevésbe, 
hogy a nagy mérvben alkalmazásba vett indirect adó­
rendszer igazságtalanságán ezáltal segítve lehetne, - 
vagy bárminemű kárpótlási képviselne a munkások 
és szegényeknek politikai jogaikban szenvedett meg­
rövidítelek tekintetében, szóval hogy ezáltal a gazdag 
és szegény emberi méltósága egy fogalommá vált 
volna. Nem. E mellett az egyenlőség eszméje meg 
érvényesítésre vár. Csupán azt jelzem, hogy a tent 
hi valói l körülmények által e reformokhoz a bé­
kés fejlődés lehetősége van nálunk biztosítva, es sem 
a commune vértörvényszéke, sem a nihilizmus titok­
zatos keze, sem az elkeseredett összeesküvők cso­
porti nem szerepelhetnek hazánkban a társadalom 
jelenlegi küxérzüMe mellett ez eszmék megleste* dóiként. 
Ennek lehetősége egyelőre nem áll lenn.

S mágnásaink ennek tudatában vannak. Zichy 
gróf bátran mulathatta he a proletár osztályok és sze­
nny munkásoknak a módos emberek kényelmének 
Szolgálatára álló eszközöket, a könnyű élet, buja pi­
henés, vágyra, irigylésre ingerlő scgédszcrv.l a pompa 
és művészi káprázat. ezernemű alakzatai Imzepr e. 
— Az a két ezer forintos nyoszolva művv,zi tar.ig- 
ványai csodálatos technikára mutat«', bóléiéi, 
mennyezete s redözetéwl, - az az óriás hord«. gv>-
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nyörii czivádáival, a leiemén vese u készüli remekmívű 
kocsik s az emberi kényelem s űri élei mód szolgá­
latába szegődte! ett ipar még számtalan termékei, mik­
nek szemlélete más körülmények közölt nem a buz­
dító verseny, de a léha fitoglatás hatását szülve a 
gazdagok iránti irigy gyűlő Is üget ébreszt 
va 1 a a szegény föld mi vés, tengődő iparos 
I e 1 k ii létében; a kiállítást is a communist i- 
kus eszmék terjesztésére igen kínálkozó 
alkalommá lévén, főrendiünk e kívánatos szerep­
lese állal csak egészséges következményeket produkál. 
Hogy is lehetne azoktól valamit megirigyelni, kik ed- 
digeié első sorban voltak láthatók ott, hol vért és 
pénzt kelld áldozni haza, társadalom és közjóiéiért. 
Mágnást tisztel a nemzet elsőrendű vértanújában, 
nemzetgazdasági haladása vezérei, tudósai közt.

K jelenségektől hatásukat, megtagadni nem lehet. 
A történél folyamán szülemlelt közérzület a jelen 
mérséklő ereje.

De ezután újabb kérdés merül fel.
Meddig képeznek vagy képezhetnek főrendiünk 

jelzett buzgó törekvései elegendő biztosítékot a társa­
dalmi forradalom lehetetlensége ellenében? Örök­

ök re-c, vagy csak egy ideig ?

egyetemig, hogy a különösen kedvelt jogászévek le­
teltével gazdászszá legyen; inig tehát csekély szám­
mal voltak azok, kik a belföldi verseny hiányában 
ennek emelő hatásától megkímélve és idejük javát 
mezei gazdálkodással töltve, inkább csak név leg mint 
tényleg képviselték az iparos osztályt, nem lehe­
len szó nálunk igazi munkás-kérdésről. Hiszen 
ha az utóbbi évek megpróbáltatásai közben jólétük s 
megélhetési föltételeik megszerzése tekintetében fogyat­
kozást, il.t-ott nyomort szenvedtek is iparosaink, mint­
hogy csekély létszámuk s szervezetlen állapotuknál 
fogva nem képviseltek hatalmat: elegendő volta tör­
ténet során megerősödött erkölcsi érzet, a szellemi és 
vagyoni előkelőség nemes magaviseleté által létreho­
zóit kegyelet és elragadtatás arra nézve, hogy vagy 
honlitársaikkal szemben tartózkodjanak a válságos 
harcz bevezetésétől, radikális tények, rázkódható küz­
delmektől. — Most azonban változtak az idők.

BELLARMTN.
(Folyt, köv.)

Erre is válaszolunk, még pedig az utóbbival. 
Mig a nemzet jelentékeny része vagy egyenesen 

íez gazdnsiig körül marad vagy (elhaladt, az

CSARNOK.
Zz Arrogante ünnepély.

--- Alig. 20. —

Gyönyörű idő kedvezett az ünnepélynek, mely a 
pozflimhh tüntetések egyike volt
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A matróz hitvese. *)

jKapuoss/at lit a puszta sz irt fokon.
S'tffiEiädSa Z <'>Ccant V|zsgálja mereven. 

jlLuijilíis..uSf f t * a I a t nem hahorit|a, se rokon.
lelke tova száll a tengeren.

J ^ Mindegyre vár és kőnyje egyre hull,
Reményeit a kétség tépi szét,
Lábánál kis fia gondatlanul 
Meri kagylóval a tenger vizét.

A férjét várja, — nem vár kincseket;
1‘illériből kenyérre jó ha jut.
Nem var a közmatroztól egyebet,
Csak őt magát ha briggje révbe fut;
Csak egy komáit, mit az öröm fakaszt;
Csak eg)’ csókot, mi lelkét hozza meg.
S a dúsnak hagyja, megsóhajtalan, azt,
Miért a kalmár vihartól remeg.

\ar • • var s°ká ... de mind hiába vári.
Nem tér meg ő, a messze költözött 
A viz sima, üres a láthatár .
Csak egy sirály leng a hullám között

... , .1 C K y z e I. I'.rdclyi Bélának ezen sikerült költeményét melvet ír i
'<y Laura kedvelt művésznőnk nagy tetszés közt szavalta L ’ w ‘Í 
ünnepélyén, bátrak vagyunk a t. közönségnek bemutatni. gunte

Az asszony arcza erre föl ragyog 
Lei-őrületben felsikolt: hajó!
A g) ei mek hallja és szinten gagyog;
1 Iajó ! . . . A szírt is vissza zeng: hajó !

Ölébe kapja játszó kis fiát.
A szírt fokról a révbe lerohan.
Megszánja mind, ki hallja, hogy kiált 
»Hajót* a megbomlott boldogtalan.
Kit ő óhajt, kit lelke visszavár.
Ót várja az, a tenger mélyiben . 
LIsulyedctt . . . mindenki tudja már, 
Csak Ő nem tudja: férje hol piheni ’

Ls egyre vár a puszta szirtfokon;
G az Oczcánt vizsgálja mereven.
hatat nem háborítja, sem rokon, _
Míg lelke tova száll a tengeren. 
Mindegyre var és kőnyje egyre hull, 
Reményeit a kétség tépi szét.
Lábánál kis fia gondatlanul 
Meti kagylóval a tenger vizét.

mm
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Legalább is tizenöt ezerre tehető a közönség száma, I 
mely az ünnepélyben részt. vett. Már <1. u. 5 érakor a gőz- 
hajétársulatnnk kiosztott tízezer jegy mind elfogyott és a bol­
tokban is csak itt-ott lehetett még jegyet kapni. A gőzhajó 
állomásoknál már rendes jegyeket árusítottak forintjával.

Midőn a franczia vendégek a szigetre érkeztek, a sok 
ezernyi közönség sűrít tömegekben vette őket körül, és a ro- 
konszenv legzajosabb tüntetéseivel fogadta.

A vendégek először az alsó vendéglő melletti zenekari 
állványhoz mentek, hol a százhúsz zenész a Marseillaiset 
kezdte rá. A tapsvihar, az éljenzaj szűnni nem akart és fre­
netikussá vált, midőn a zenekarok a Itákóczyt kezdték ját­
szani. A franczia vendégeket körül fogták, kendőket lobogtattak, 
kalapokat emelgettek, éljeneztek, tapsoltak nekik.

Az ünnepély következő mozzanata, a monstre hang­
verseny újabb tüntetésekre nyújtott alkalmat.

A főlierezegi lak melletti nagy rét volt a hangverseny 
színhelye. Itt Érti, a sziget felügyelője üdvözölte a vendé­
geket József fóherczeg nevében, ki sajnálkozását fejeztető ki, 
hogy személyesen nem üdvözölheti őket.

A vendégek számára két széksor volt fenntartva; ott 
foglaltak helyet a bizottsági tagok is, továbbá Tisza Lajos 
Szeged kir. biztosa, ki a vendégek előtt a szegediek hálaér­
zelmeit fejezte ki a francziák iránt, továbbá gróf Szapáry 
Gvilla pénzügyminiszter, Türr tábornok és neje, utóbb báró 
E d e 1 s h e i m-G y u 1 a y fohadparancsnok, Gammel és Felié t- 
váry tábornokok kíséretében, Ivánka Imre és neje, Harkányi 
Frigyes és mindazok, kik a Neptunou voltak.

A monstre-hangverseny a Marseillaise-el kezdődött.
Midőn a 220 zenész a franczia csatadal első ütemeit 

kezdte, az ezrekre menő közönség frenetikus tapsokba töri ki 
és a lelkesedés minden jeleivel tódult a vendégek fele. A

Marseillaiset a szűnni nem akaró tapsok folytán ismételni kel­
lett. A közönség harmadszor is akarta hallani a Marseillaiset, 
de ekkor Káldy karmester odament az emelvényhez és a 
Rákóczid játszatta.

Most meg a franczia vendégek jöttek extázisba ; felkel­
tek és a meghatottság legélénkebb jeleivel üdvözölték a kö­
zönséget; a sok ötévnyi kéz tapsai, a nagy térséget ellepő 
óriási tömeg harsány éljenei valóban megkapó kíséretet ké­
peztek a hatalmas zeneműhöz, melyet természetesen szintén 
ismételteitek.

Ezután a Massanet-Szabady-iuduló következett, mely rop­
pant hatást keltett.

A jelenlevő Szabadyt elhalmozták ovacziókkal és a 
darabot ismételtették.

Előa tták még a Coppelia-keringőt és Gounod Faust 
indulót ; mindkettőt szűnni nem akaró tapsok közt.

Az ünnepély ezután oly sokoldalú lett, hogy lefolvá
sát alig lehetett rendszeresen követni. A közönség meg­
oszolt. A zenekarok külön külön játszottak a sziget egyes 
pontjain és mindegyiknek, a czigánybandáknak meg természe­
tesen nem kevésbbé, akadt óriási hallgatóságuk.

Legjelentékenyebb volt a csoportosulás a romolt közt 1 
az árnyas lugasokban, a hűvös mohlepte rejteltekben szám­
talan, festői csoport telepedett e és várta a kürt zenét, 
melv fél nyolczkor kezdődött. Stoiber, Drescher, Mink es 
Fagy uralt adták e hangversenyt és a kürtzene a bangáii
fényűvel bűvössé varázsolt romok közt feledhetetlen regé­
nyes jelenetet képezett1 mely a legélénkebb bámulatra ra­
gadta, elvarázsolta a közönséget.

Este nvolcz ómkor a sziget egyszerre bűvös tündér­
kertté változott. A fűidöépület kupolájáról vakító villanyfény 
áradt szét. me v a gyönyörű virágágyakra, a fa és cserje
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erek az én kis kalapom fekete,
;Elhervadt már a bokréta mellette, 
Széthullott a piros szegfű, viola,
Csak az én szép árva babám,
Csak az búsul miatta.

Felülök a fakó lovam hátára,
Ide látszik az én rózsám tanyája,
Vigy el oda édes lovam engemet,
Hadd súgjam meg a rózsámnak,
Flogy az isten áld ja meg.

Borul az ég fölöttem a határban — 
Lányok, lányok ne nézzetek utánn^m, 
Meg ne lásson senki hogy ha elmegyek, 
Takarják el lovam nyomát 
A hullongó levelek.

Fergeteg zúg. hogy a tanyát elhagytam 
Fakó lovam ágaskodik alattam, 
Eleresztem kantárszárát, hadd menjen, 
Mint a szél a sárga lombot.
Hadd ragadjon el engem.

Csengey Gusztáv.

Egy álom,
Ábrándozás az. élet megrontója,

Mely k.Mancsaiul, festett egekbe néz*.

A lobogó gyertyalángra szegzett szemekkel szobámban 
ülök és szent borzadalylyal veszem őszre, bog) mig mini '.-> 
fiatal ember vagyok ! Nevessenek ki kérem - joggal tehe­

tik: Írisz mar huszonhárom és féléves múltam; huszonhárom 
és fél éve már, hogy e földön csatangolok épen olyan czel- 
ból, mint az éji bogár, mely e perezben ablakomnak neki 
röpült —- huszonhárom és féléve mar, hogy isten örök napja 
nekem is világul, hogv levegőjét szívom a nélkül, hogy neki 
vagy magamnak valami rendkívüli örömet okoznék czaltal-

Az ok pedig, mely keresztlevelem ellenére iám dispu­
tája fiatalságomat, nnm mas, mint az, hogy az imént midőn 
asztalomnál gyertyámra bámulva ültem, egyszerre csak el­
kezdtem ábrándozni.

Ez a betegség rég óta nem bántott; azt hivem, mar 
régen leküzdtem s Íme most ismét előkerült a fiatal évek e 
migraine-je s végig kinza agy1 velőmet, telkemet, szivemet a 
,dumme Jugendeselei minden gyötrelmeivel.

Künn néma ej volt: olyan néma, olyan csöndes, olyan 
nyugodt, mintha szárnyaival nem millió, meg millió vulkánt 
rejtene el, nem millió embert födne be s nem millió lelki­
ismeret ajkait zárná le. — A kert fai ablakom alatt mozdu­
latlanul meredtek égnek, lombjaikat nem legyinte meg szellő; 
a virágok lehajtak fejőket és álmodozták, még az őrző angya­
lok is feleslegesnek tárták a virrasztást ennyi nyugalom lat­
tára és ledőltek aludni egy-cgy csillag mellé ott fenn a vég­
telen magasban, hol a mindenség létoka rejlik — vagy tan 
semmi 1 —

Az én telkembe is áthatott e nyugalom s mélyen bele­
merültem ábrandjaimba. — — -

Két éve múlt körülbelül - - egy este színházban vol­
tam. Valami szerelmes dolgot daráltak le a színpadon, 
tele méreggel, gyilokknl, őrüléssel. Iszonyúan untam ma­
gam ; lelkem szomorú volt, bágyadt, lehangolt. Eszmé­
ben tépelődtem, melyeket jobb nem bolygatni, hanem ott



— 268 —

csoportokra, a több ezer főnyi elegáns közönségre mintegy 
túlvilág! fényt vetett és a mesék országába varázsolta a 
nézőt. A szigeten mintegy tizenötezer színes lampion 
gvult ki, e legfestőibb csoportokban, számtalan, szebbnél 
szebb perspektívákat nyújtva a szemnek.

A lampionok legtöbbje transzparentekkel volt díszítve 
és feliratokkal, melyek az ünnepély tárgyára vonatkoztak. 
A sétáló közönséget minden felé a legszebben variált csoportok 
lepték meg. Leg ragyogóbb volt a fölierczegi lak melletti 
tér, a monstre-hangverseny színhelye, hol egy ponton nem 
kevesebb, mint három ezer lámpa volt a leglelemónyeseb- 
ben csoportosítva.

Az ünnepély a h a n g v e r s e n y b e n kulminált.
Mondanunk sem kell, hogy a felső vendéglő terme zsúfolá­
sig megtelt, hogy ezren s ezren hasztalan kértek jegyet
és csak kívülről hallgathatták az előadásokat.

A hangverseny a lehető legfényesebben sikerült. A 
rendezés — és ez Káldy Gyula műve — a legizlésesebb és 
legügyesebb volt és Gouzien Káldynak a leghizelgőbb sza­
vakban fejezte ki elismerését. A prologhól íiiinden passzust, 
mely a francziákra vonatkozott, szűnni nem akaró tapsok­
kal üdvözöltek; a zene és ének-előadásokat egytől egyig
ismételni kellett, oly viharos taps követte mindegyikét; a 
tapsokból mégis legtöbb jutott ki a Marseillaisenek, mely­
nek minden sora után felriadt a frenetikus taps.

Az ügyes rendezés folytán a tizenhárom számra ter­
jedő hangverseny mégis alig tartott másfel óráig.

A tánczvigalom roppant részvét mellett hajnalig tar­
tott s méltóan fejezé be az ünnepélyt.

HÍREK.

— Nyilvános köszönet. A szarvasi illetőségű ne­
mes egyetemi ifj uság tudvalevőleg f. augusztus hó 
1 ü-ára a szarvasi tanárny ugd ij a lap javára majá­
list rendezett s az innét eredvényezett 68 frtnyi tiszta jöve­
delmet azonnali tőkésítés végett főiskolai pénztárunkhoz 
haladék nélkül átszolgáltatta. Igaz: a jó cselekedet magában 
hordja a köszönet magvát; de szivem unszol, nyilvánosan is 
köszönetét mondani a szép, az utánzásra méltó cselekedetért. 
És miután az adományt egy a czélt ill len körülíró alapító- 
levél kiséri: szabadjon az ezt emléklap gyanánt értékesítő 
aláírások koszorúját felmutatnom a mint következik: Bácskay 
Béla, Bácskay Vilmos, Hajas József, Koncz Zsiga, Plavecz 
Béla, Jlukovinszky János, Chovan Zsiga, Ból Kálmán, Sal a ez 
Oszkár, Haviár Lajos, Ilavutr Gyula, Szendy Károly, Kovák 
Károly. Boros Béla. Tisztelettel Tatay István igazgató.

— A szarvasi fögymnásiumban a bei r a tások aug. 
hó 31-tól kezdve 4 napon át fognak tartani, és szeptember 
hó 4-én reggeli 8 órakor az oktatás minden osztálylyal meg­
nyittatni. A későn-jövetel nehézséget okoz a felvételnél.

— A kákafoki és halásztelki ármentesitő társulatok 
mérnökévé f. hó 18-án és 19-én Dózsa Andor szentesi gát­
társulati mérnökár lett nagy szótöbbséggel 11 előterjesztett 
pályázó közül megválasztva. A mérnök űr állomását f. é. sep- 
tcmheihó elején foglalja cl.

— Helyreigazítás. Sajnálattal de későn látom, hogy fő- 
gymnásiumí értesítőnk 59-ik lapján egy bosszantó sajtó- vagy 
toll-hottlás a kijavításkor elkerülte figyelmemet. Felsoroltat­
ván t. i. a 7 ifjúnak nevei, kik kitűnő érettségi 
bizonyítványt nyertek, a 7 helyett csak 6 név olvasható, s a 
7-ik : F e j é r M i k 1 ó s, ki t i s z t á n k i t ü n ő, és al-

kellene hagyni az agy ama sötét rejtőkében, honnan úgyis 
oly gyakran előkerülnek, hogy’ összetörjék bennünk a hitet, 
a bizalmat, az életkedvet. Bántott a világ iszonyú szeretet- 
lenscge, az emberek rideg önzése ; egy lény után sóvárgott 
lelkem, kinek elmondhassam: „én is ember vagyok, te is az 
vagy; szeressük egymást, hisz isten képére volnánk teremtve 
mindketten P Keblemre kívántam ölelni a világot •—■ s tenger 
fajdalom fogott el, mikor láttám, hogy senkinek sincs kedve 
nyakamba borulni.

Mellettem vereshaju szűz zokogott, bús kényeit hullat­
ván a színpadi szerelmes-pár megindító sorsán. Elfordultam 
tőle — nem szeretem az erzékényszivü zziizeket, lm a hajuk 
veres ■—- és köriiljártatám szemeimet a közönségen. Azon 
ugyan nem sok látni való volt. Itt egy kövér nyárspolgár 
horkolt, amott egy dandy örült önmagának és vékony lábik­
rája életének ott egy kis leány vágott nagy szemeket és oly 
arezot, mely igen hasonlított a capitoliumot megmentő ál­
latokéhoz, — szóval olyan publikum volt biz az, mint a többi.

De még sem — szemem egy páholyon akadt meg 
Egy nő ült benne, fekete fürtéitől beárnyalt sápadt are/át 
egyik kezébe mélyesztve. — Okos fekete szemei oly fen- 
sőbbségi érzettel pillantanak körül, mintha egy tekintettel 
akarna lesújtani mind azt a sok üreslelkü filisztert, kik kö­
rülötte zajongnak. Es mégis e tekintet nem szúró, nem 
hideg; e tekintet néha oly szelíd, oly bcnsőségtcljes lesz, 
mig cg)- a száj körül lebegő félig jóságos, felig bánatos 
mosollyal nem elegyül s az arczkifejezése szenvedővé, fáj­
dalmassá nem válik.

E nő feltűnően elegáns; azon kifcjezhetlen, megma- 
gyarázhatlan szépészeti érzéket eláruló clcganczia ömlik el 
egész lényén, öltönyének utolsó fodrán, legcsekélyebb ékit-

fehér kis kezét két gyémántgyűrű ékité ; a

menyén, melyet nem lehet elsajátítani sem szabótól, sem 
divatközlönyből, melyet maga a lélek látszik előírni az ille­
tőknek, melyen észrevehetjük, hogy nem a világ előtti fel­
tűnési vágyból sajátíttatott el, hanem az esztétikai érzék 
követelménye; a lélek szükséglete inkább, mint a testé; 
ama titkos harmónia kifolyása, mely a lélek és test között 
létezik s ez utóbbi által nyer megtestesülést

Az eg)
kövek csillogtak a lámpafényben, mig egy hirtelen mozdu. 
lat véget nem vetett ragyogásuknak.

Mintegy villanyütés hatott ream az egész jelenség — 
a szende komolyság a fel-feltörő büszkeség, s a bánat két- 
ségbevonhatlan borúja a sápadt arezon, megbűvöltek ; egy 
szózat kelt lelkem mélyében, mely untalan hangoztatá: „ez 
az Kit kei essz; c nőnek is szívre van szüksége, mely össze­
dobbanjon övével. * Es az ifjú őrültség egy pillanatában el­
hitettem magammal, hogy ez a szív én lehetek csak és senki 
más. Ki lettem forgatva lényemből ; egész előadás alatt 
nem voltam képes levenni szemeimet ez arczról, mely egyet­
lenegyszer sem fordult felém, mintha nem is én lettem vol­
na az, ki oly merően nézte órák hosszáig. Az előadás vé­
get ci t, agyamban forrt a vér, mint láz beteg mentem haza, 
ölökké csak ama nő arczát látva magam előtt: ez így ment 
hónapról hónapra, az egész saison alatt. Három hosszú hó­
napon at egyetlen tekintetre nem méltatott, három hosszú 
hónapon át egy futó pillanatig sem foglalkozott velem.

Az előadások végével megvártam, mig a színház udva. 
rára ért árnyként követem minden léptét — ő sohasem 
látszott észrevenni engem: fejét sohasem forditá felém, — 
hideg, közönyös szomorú volt mindig.

1 edig mit nem adtam volna szemeinek egyetlen tekin-

. • ; i .* ■' ‘ v V *
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kalmasint első helyen vala megnevezendő, nincs megnevezve. 
Szolgáljon jelen nyilvános kiigazítás a derék mezőtúri 
ifjúnak elégtételül a nem akart sérelemért. — T a t a y 
István.

— A szarvasi illetőségit egyetemi ifjúság tánczvigalma 
f. hó 16-án az „Anna ligetben“ kitünően sikerült. A lam­
pionokkal s zöld gályákká! ügyesen díszített táneztéren váro­
sunk szépei majdnem hiány nélkül megjelentek. A kedv álta­
lános volt, úgy hogy — a mi efféle szabadban való mulatságnál 
nagy ritkaság - • a táncz hajnalig tartott. Ott. láttuk atánezolók 
sorában városunkból: Bácskay Emma, Dlhányi nővérek, Gross- 
mann Juliska, Hajas Róza, Kuczkay Lujza, Kicska Bertha, 
Kollár Ilka, Medveczky Emilia, Mihálfy Etel, Mázor V. Paál 
nővérek, Vő hl nővérek, Plavetz nővérek, Radimeczky Vilma, 
Schatzberg Nina, Salacz Ilka, Salacz Viktória és Mariska, Sze­
nes nővérek, Szendy Lujza, Winternitz Mariska kisasszonyo­
kat ; Kondorosról: a Dérczy kisasszonyokat; P.-('sabacslldről 
Sváby Irén kisasszonyt, az úrhölvgyek közül jelen voltak: 
özv. üérczi Józsefné, Dlhányi Zsigmondné, Boros Kálmánné, 
Stein Jánosáé, Mihídfy Józsefné, Ur. Fuks Edéné, Dr. Szlo­
vák Pálué, Bagby Ilka, Bakay Sándorné, Boros Vilma. A mu­
latság szép anyagi sikeréről az alábbi kimutatás tesz tanú­
ságot,

— Mint értesülünk Krecsányi Ignáez színigazgató e hó 
30-án szándékozik megkezdeni előadásait. Első előadásra „A 
herczegasszony“ nagy operette 3 felv. Offenbachtól, a vzim- 
szerepben Krecsányi Saroltával, második előadásra „A piros 
bugyelláris“ Csepreghi Ferencz legújabb eredeti népszínműve 
van kijelölve. A mondott két előadásnál a bérlet még nem 
érvényes. A bérlet kedden szeptember hó 2-an, Augier Emil 
„Fourschambault-család“ társadalmi színművével fog megnyit­
tatni. Ezt pedig „A kis herczeg“ nagy o])erette fogja követni.

tétéért! __ — hiába minden, én számára nem voltam a vi­
lágon, nem léteztem.

A színházi saison végét érte, én elhagytam a várost, 
el őtet.

Nyolcz hónapig nem láttam aztán, a nagy v dákban 
kóborogtam azalatt - mindennap megemlékezve róla s mm- 
dennap jobban és jobban belátva, hog> veszet. 10 >nc r 
gvok. Szép tavaszi napon láttam ismét; hideg volt, szép volt, 
szomorú volt és engem figyelembe nem vett. A szín,deny 
elkezdődött és végét érte ép oly eredménynyel, mint az az­
előtti. Én „megvénültem* kijózanodtam és elhntarozam ma­
gamban derék, hasznavehető tagja lenn, a társadalomnak. 
Már hogy sikerült-e azzá lennem ? — azt nem tudom.

Ezen „hasznos taggá lenni akarásnak* egész komolysá­
gával ültem mintegy két hét előtt a színházban oly kedd - 
hangulatban, mely minden volt, csak nem volt kte A 
lét hontalansága fölött töprenkedtem s ama eze a ; 
húszason, melyet életnek neveznek s melybe beledob tat 
tunk akaratunk ellenére s az „isten dicsőségeié mu it a
moralisták mondani szokták. Diogene., man,am mt elofo 
gott: embert kerestem, kinek kiönthessem mindazt m, ben 
nem lázongott, forrt. Én nem tudom hogyan tu,tu
mem egy alakon akadt meg. ama n<

F,Jip,dtam _ szivem őrült-sebesen vert. lélegzetem
Usapadtam, :.am nyugodott hosszan,

elállt - két sötét szemes,llaga rajtam ny g

a szabadba. A/ g > színházban szemeink ismét
kezo napot ábrándoztam , e. ________

szc-

— Békésen Várady Ferencz színtársulata a „Hazatértek“ 
czimü drámával f. hó 16-áu tartott első előadást. A szili- 
társulat váratlan megórkezésök kezdetben nem nagy közön­
séget hozott egybe, azonban valószinti hogy Békés mű-pár­
toló közönsége őket is kellő méltánylatban részesít emli. —
A Békésen f. hó ‘25-én tartandó tauitó-gyülés alkalmával 
jótékonyczólu tánczvigalom fog rendeztetni, melyre a meg­
hívók már szétküldettek. — F. hó vége felé az „iparos ol­
vasó-egylet'1 is szándékszik egy nyári mulatságot íögtönözni.

— A Szeged- és szegedvidéki árvízkárosultak vészére 
megyénk területén az egyes községekből az a.ispáni hiva­
talhoz a következő pénzbeli adományok terjesztettek be. Gyula 
1368 frt 8 kr. ‘2 db. 5 frankos tallér, 1 dl, keresztes tallér,
1 db forintos ezüst, 1 db. ezüst huszas. Doboz 152 fit 86 
kr. Csaba '2727 frt 80 kr 1 db. 20 frankos arany. Gyón,a
790 frt .6.3 kr. Szarvas 2500 frt 15 kr. 2 db. ezüst hu­
szas. Szeghalom 316 frt 9 kr. Szent-András 468 fit 84 kr.
I db. császári arany. Vésztő 150 frt 99 kr. F.-Gyaimat
272 frt 70 kr. Gerlapóstelck öl frt ‘20 kr. Körös-Ladány
420 frt. Gyula-Vá.i 60 frt. Kétegyliáza 65 frt. Békés 1050 
frt 83 kr. Mező-Berény 310 frt. Kürős-Tarcsa 20 frt. Vj- 
Kigyós 75 frt. Orosháza 559 frt 05 kr. Tól-Komlós 152 frt 
34 kr. Földvár 6 frt 16 kr. Csorvás 22 frt Bánfalva 56 
frt 68 kr. Puszta-Szt.-Tornya 160 frt 1 kr. fízabad-Szt.-Tornya 
32 f, t. Szénás 34 fit 25 kr. Öcsöd 432 frt. Kondoros 132
II kv. Eudrőd 666 frt 68 kr. Összesen 13,043 frt 35 kr. 
Kelt 11.-Gyulán 1879. jul. 1-én. Rátz Mátyás, bekésmegyei 
közig, kiadó.

_ A gyomai fiatalság f hó 30-án tánczvigalmat és
műkedvelői előadást rendez színi díszletek beszerzése ezcíjá­
ból. Előadatik Szigligeti Kde pályanyortes, a m. t. akadémia 
által 100 arany,,val jutalmazott színi,níve: A „Nouralom. \ ig-

találkoztak. Másnap ismét. — Egy eszme villant át agyo- 
mon; leültem asztalomhoz s következő levelet irtain hozza:

„Hónapok óta egy tekintetre sem méltatott on engem; 
a legutóbbi barom nap alatt szemeink háromszor találkoztak. 
Ida &ez nem volt véletlen, úgy mindenre mi szent ön előtt 
kérem, hogy a mai színi előadás után mihelyt engem meg­
pillant, dobja el ama virágot, melyet keblére tűzve hord. En 
követem önt s fölveendem Ellenkező esetben; isten önnel
mindörökre-* .

A levelet elküldtem — este elmentem a színházba. Az
elhatározó lépés megtörténvén, nyugodt voltam és vártam a 
kétségbeesés amaz elhatározásával, melyet csak a kórhazat 
klinikáin vagy a roulette-bank zöld asztalainál találhatunk fel.

Az előadás véget ért; kitántorogtam az udvarra; künn 
hullámzott a nép, a fák misztikus szavakat susogtak a légbe,
az utczán hintók robogtak föl, alá . .

Kilép a színházból — egy ingó lámpa reszkető vdago 
vet rá megpillant; követem. Áthaladunk a színház udvarán, 
kiérünk az utczára, átmegyünk a túlsó oldalra, a hold fények 
sen világit: kezére tekintek . . . kissé hatranyujtja, . • • va a"
mit el akar dobni . - • , ,.

Felébredtem; gyertyám leégett, az alomnak vege volt.
A reggeli lég betódult ablakomon nedves homlokomra, lnz- 
ban égő arezomra. A természet ébredett; a távolból a haj­
nali harang ringó zenéje hangzott fülembe......... s U1 sz0
hámban ültem ismét asztalom előtt.

Ábránd, álom volt az egész — bolond, eszeveszet alom.
Hiába — fiatal ember vagyok még mindig!

Rádl Ödön,

J
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játék 3 felvonásban. Személyek: Szírtfoky Jenő, földbirtokos 
Pikő Pál iír. Ilon, neje Papp Rózsa k. a. Som kút i Lajos, Ilon 
bátyja Eisler Vilmos úr. Rózsa, Lajos neje Wcidinger Ella 
k. a. Rczgeiné, fiatal özvegy ISerger Róza k. a. Komlori Grimm 
Zsiga úr. Torka, Sóinkuliék szobaleánya Sáros! Zofi k. a. 
Julesa, Szi rt foki ók szobaleánya Makai Giza k. a. Szakács, 
Lovász, Inasok Szírt foki nál. Vendégek. Történik: Szirtfoki fa­
lusi lakában. Kezdete 7'/a ólakor. Helyárak: Támlásszék 1 
fit. Körszék 80 kr. Zártszék 60 kr. Földszinti bemenet 40 kr,

— Nyílt számadás a szarvasi illetőségű egyetemi ifjak 
által rendezett tánczvigalom pénzforgalmáról. I. Bevétel je­
gyekben és fcllllfizelésekben: 173 fit HO kr. II. Kiadás 
10(1 fit 11 kr., mely 68 írtra kiegészítve e jelzett czélra 
átadatott. Utólag érkezett 2 frt, mely Ível együtt a bevétel 
70 irtot, tesz. — Fej ül fizet lek: Kuczkav János űr 2 ftot; 
Sipos Soma űr in fit« l: Rét by S. űr 2 frtot; Szenes Elek 
űr 1 frt 80 ki t; Me Iveczk.v József, Stein János, Kárász Emil, 
Dr. Fuchs Ignác/, Ledrer Róbert, Rakay Gyula, ifj. Mikolay 
Mihály, Zsibirszky X. KontIllír József urak 1—. 1 frtot ; Pla- 
vcez Gyula űr 20 kit. — Robicsek Károly fakereskedő űr 
szives volt a szükséges faanyagokat ingyen engedni át. — 
Szarvason, 1870. évi augusztus,hó 20-án a rendezőség meg­
bízásából: Pól Kálmán, bizottsági pénztáritok.

■— Kegyetlen gyilkossági kísérlet. A dunadrávai vasút 
munkásai a múlt héten Domhovárott voltak fizetésüket fel­
venni. Az egyik munkavezetőt, ki éjféli 11 óra tájban indult 
el Dombóvárról Nagyágra, lakóhelyére, — másnap reggel a 
esikós-tótlösi szül tűhegyek alatt találták meg, egészen cl kiű­
zőt t állapotban testén számos késszurással. Még nem halt 
meg, de áldozata lesz a brutalitásnak. Amit felholt állapo­
tában még valamit tudott, az abból állt, hogy egy csikós-tőttősi le­
gény támadta meg a nevezett helyen, kit névről nem ismer, 
de kit felismerne, ha láthatná. De mivel a kannibál, még 
egyébb kínzások közt még mindkét szemét is kiszúrta, a tet­
tesre rámutatni nem képes.

Hallatlan elvetemültség. Olaszországban nem rég sza­
badon bocsátottak egy fegyenczet, ki gyilkosság miatt tizen- 
évig tilt börtönben. Alig. hogy községébe, Sautomennába haza 
éikezett, korábbi ellenségeit kereste fid, kiket meg akart 
gyilkolni. Tőrének legelső áldozata egv földműves volt, ki el­
lene tanúskodott. A földmives rögtön meghalt; kívüle meg töb­
beket megsebesített. Santomennából Prescopoganába ment, 
hol neje tartózkodott, ki időközben mással élt. Nejét azonban 
nem találta otthon, csak annak kis fiacskáját; ezt rögtön le­
szúrta. Midőn eltávozott a faluból, egv másik fiúcskát fogott 
el, kit a hegyek közé akart vinni. Ekuor azonban már nyo­
mában voltak a rendőrök. A mint meglátta őket, a kis fiű 
torkát elvágta s küzdeni kezdett a rendőrökkel, kiknek 
csak akkor cselt kezébe, midőn már több súlyos sebet 
kapott.

- Uj Moszkva égése. I. hó 3-án Moszkvában, mint onnan 
írják borzasztó tűzvész dühöngött. A tűz Szokoloff há­
zában ütött ki és olv nagy mérvben csaptak ki a lángok a ház 
minden nyílásából, hogy rövid idő múlván, mondhatni néhány 
perez alatt a melléképületek és a szomszédiulzak tűzben állót- I 
tok, egv fél óra alatt pedig az egész Djakovszkoja-utcza lángba 
burult. A tűz esti 9 órakor vette kezdetét és csak reggeli' •> 
óráig tartott: de a néhány óra alatt számlábán nagy épület” azok 
közt 0 r h e k ismert gépgyára is tökéletesen leégett. A k á r 
több millió rubelre r u g, mert a kárba ment rémitő 
sok áru nem volt biztosítva. A tűzvész tartatna alatt I) 0 1 ,r 0.
r u k o f f főkormányzó és K o b I o f f tábornok rendőrfőnök 
a helyszínén voltak.

— Amerikai élelmesség. A múlt hetekben Amerikában, 
mindenfelől panszolkodtak, hogy a roppant elterjedt col óra dó 
bogár a szőlőkben mérhetlen károkat csinál. Ezt a mi seriát 
egy élelmes ipar-lovag akként használta fel, hogy az összes 
hírlapokban a t. ez. közönséget értesítette, miszerint ő a co- 
loradó bogarak ellen az egyedül biztos szert fedezte fel. A 
szer árát nem sokra tette, egy dollárt azaz két forintot ál­
lapított meg. A nagy szánni kárvallott persze sietett a csal­
hatatlanul biztos szert megszerezni. Az ipar-lovag a két fo­
rintért elvállalt kötelezettségeket akként teljesítette, hogy 
minden megrendelőnek küldött egy csomagot, melyben két 
darab fa volt a következő utasítással: Tegye a tisztelt ur a 
coloradó bogarat az egvik fára, nyomja a másikat rája, és 
ekként lassú munkával bár, de gyökeresen lehet kiirtani az 
ártalmas férget. A felültetett publicum maga is kénytelen volt 
nevetni ezen a raffinérián, és futni hagyta a nagy feltalálót.

TARKASÁGOK.
Egy vidéki vendéglőben.
— Hát azért tette a téns ur a csizmáit az ajtó elé, 

hogy megtisztítsam? kérdi a pinezér nagy csodálkozva.
—- Azért hát.
— Hja, — miért nem tetszett, megmondani? Én biz 

azt hittem, hogy nem szereti őket a szobában tartani.

A vendéglőben.
— Pinezér, ez a fogas sokkal rosszabb, mint volt az, 

melyből a múlt héten ettem.
Lehetetlen kérem! Hisz ugyanabból való!

A férj: Mondd csak kedves Ilelénem, csakugyan szük­
séged van ezen fejdiszre ?“

A no. Meghiszem azt. Ez egy reklam-czikk a nőnek.
A férj: Az meglehet, de csak úgy , . . ha eladó.

A menyecske — eltűnt.
A feij dühösen rohan az ügyvédhez. Ez elvezeti a rendőr­

séghez. Ott.elmondják az esetet.
A rendőrtiszt megértvén a dolgot, a szükséges adatokat 

kéri a férjtől.
Az ügyvéd közbelép, karon fogja kliensét és bizalmas han­

gon súg fülébe.
| * igv el mez tetem önt, hogy, ha egyszer a rendőrség ke­

zűje vette az ügyet, nejét bizonyosan meg fogják találni.
— Igazán?
— Kétségtelenül.
A férj haboz. Végre kalapját veszi.
- Akkor hát gyerünk !

J. ur ügyes, elhízott nagybaja zongoraművész, kinek egy 
ország igen kicsi, hogy dicsősége beleférjen, elmegy Krix-Krax 
nagy bei czeg ■< , mért földre terjedő birodalmába és ott ha.ig- 
veisenyez Produkciói végével a herczeg közeledik hozzája, s le­
ereszkedő leg Szól:

„Halottam Rubinsteint. . .“ Oh fenség dadogá J. ur kétrét 
gornyedezve.

„Hallottam Thalberget« ...Oh fenség rebegi a szegénv 
művész egész koraiakba görbítve hátát a föld felé ...
földet érülté*tani L‘$,Ztet'‘* ~~ A^e,°3 müvész orvával csaknem a



„Szólva hallottam és láttam a legnagyobb művészeket, de I 
úgy, mint ön, egy sem — izzadott. I

Czél és eszköz, e két dolog az, melyeket mindig ösz- 
szetéveszlenek az emberek, s innen a sok visszásság, melyet 
minden nyomon fájlalva látni.

Bátorság ad erőt, pályán a gyáva hanyatlik; bátran 
lépj, hogy utóbb réuy koszoruzza fejed

Komoly munkálkodás mindég kibékit az élettel.

Mindig meg kellene gondolni, hogy az elkövetett sér­
tést sohasem szabad megítélni annak mértéke szerint, a 
ki elkövette, hanem mindenkor érzelmei után, a kin 
a sértés elkövettetett.

Azok, kik tisztán látják, hogy mire képesek s mire 
nem, a kik minden hiúságot, túlzott szerénységet és aggályos­
kodást félre bírnak tenni, a legritkábbak.

Nyílt-tér.

A „Riunione Adriatica di Sicurta“ (Adriai biztositó
társaság,)

ezen, hazánkban több, mint négy évtized óta működő élet- 
biztositótársaság julius hó lG-ikán tat tá Triesztben Dani n o s 
Sándor lovag vezérigazgató ur elnöklete alatt rendes közgyű­
lését, melyen az 1S7G—78-ik három évi időszak életbiztosítá­
sainak, mint szintén a múlt évi elemi biztosítások zárszáma­
dásai lettek az ide vonatkozó 1878. évi deczember 81-én 
lezárt mérlegszám Iával együtt a számvizsgálók elő leges meg­
vizsgálása és helyesnek találása után a részvényesek elé ter­
jesztve. Miután ama számtalan tényt tekintve, melyet ezen 
jelentestét' 1 magában foglal, a társulat valamennyi ügynöksé­
génél díjtalanul megkapható teljes nyomtatványokra utalnánk, 
szabad legyen itt csak a főbb mozzanatokat kiemelni. A ter­
jedelmes jelentéstétel azon részében, mely az életbiztosításo­
kat tárgyalja, kiemeli az igazgatóság, miszerint a gazdasági 
viszonyok folyton tartó nyomottsága, mint valamennyi tál sa­
lainál, úgy a Biunionenál is egyfelől az uj életbiztosítások 
körül fölöttébb csekély növekvést s másfelől a lezárt szerző­
dések rendkívüli számú törlését s bárcza vissza váll ásókat von., 
maga után. — A három évi mérleg időszak alatti újabb sza­
porulat 9.041,795 forint töke és 10,340 frt járadékot tett ki 
a különböző osztályzatokban; a leszámolás általi törlések, 
visszaváltások, halálesetek vagy szerződések lejárta következ­
tében a biztosítási alap 1878. év végével is csak jelentékle- 
lenUl tűnik nagyobbnak, mint a múlt mérleg időszak végével. 
Az 1878. deczember 31-én érvényben maradt biztosítások 
18.672,044 frt tőke és 15,644 fit életjáradéki biztosításokat 
tettek ki az elhalálozási eseteknél, 5.021,812 frt tőke es 

jí 34,377 forint életjáradéki biztosítást megélést eseteknél. A 
tartalékok, melyekre 4.638,659 frtnyi összeg lett félretéve, 

í 437,512 írttal haladják túl a múlt évi zárszámadásbelieket. 
A nyereményrészlettel lezárt biztosítások különleges osztálya 
123,394 fit 6U krt tüntetett ki, melynek fele 61,697 frt 80 
kr, az illető biztosítók között dijilletékíizetéseikhez aránylag 
fog kiosztatni, még pedig a Riunione szabályrendeletei szerint 
ezen összeg azonnal ki fog fizettetni. — Kllenbeu a má.ii v 
fele a társulatnak jut s ennélfogva ez a többi osztályzatok 
nyereményeivel együtt összesen 164,592 irtot tevén ki, az 
általános mérlegbe kebeleztetett be. A különféle elemi bizto­

sítási szakoknál (tűz, jég és szállítás) az 1878-ik évben kötött 
biztosítások 982 millió forintnyi összeget értek el biztosítási 
érték és 6.936,267 fltot dijakban, inig ez utóbbi 1877-ik év- ; 
ben 6 818,116 forintra rúgott, ami 118 ezer frt növekedést j 
tesz ki. A kifizetett károk 4.287,974 irtot tettek ki. A tűz 
és szállítási biztosításokra félretett tartalék a visszhiztositá- 
sokra esedékes részletek levonása után 6.321,089 irtot tesz 
nek ki és pedig 1.368,969 forintot készpénz és 1.959,120 
forintot időnkinti dijakban. - Azonkívül a külön jégbiztosi- 
tási tartalék, noha az semmi nyereményt sem hozott, ismét 
50,000 írttal emeltetett, úgy, hogy az most a 8oo ezer frtot jj 
elérte. Az összes tartalékok, illet deg az élet biztosítási sza­
kok összege 11.623,422 irtot tesz ki. A visszbiztositási táveza 
991,391 írtra rúg. A különféle tartalékok s az összes kiadá­
sok leszámítása után az összes üzleteredményböl 225,690 frt 
26 kr nyeremény tűnik ki. melyből a 20 százalékos részille­
téket a nyereményt a ital ékalap részére, a társulat személyzete 
részdijilietékeit s a társulati hivatalnokok takarék-és ellátási 
p nztára részére esedékes rendes járulékot leszámítva, rész­
vény önki nt. 45 frtnyi osztalék kiosztása határozatott, mely f. 
évi julius hó 21-én lett kifizetve. A nevezett hivatalnoki pénz­
tár jelenleg 1 13.552 frtnyi össztőkével hir. A két mérleg 
összeállításából, melyekből ez egyik tisztán az életbiztosítási 
szakot és a másik a többi összes osztályzatokat öleli át, a 
következő főbb tételek tűnnek ki: Vagyon 1.980,000 frt. Kü­
lönféle befizetések a részvényekre 140,808 frt ól kr, pénztári 
készlet (az igazgatóság és föügynükségnél) 907,295 frt 8 kr, 
az osztrák hitelintézet, takarék-pénztárak és különböző ban­
koknál letéteményezett pénzekben 667,215 frt 41 kr, váltő- 
tárezában 2.136,644 frt, értékpapírokban (a két kimutatás 
szerint) 3.283,900 forint, fekvőségekben llécs, Trieszt, Buda­
pest, Brünn, Milánó és Yelenczében (melynél a 112 ezer 
frtnyi teher már levonásba tétetett) 111,881 frt 33 kr. Köl­
csön értékpapírokra 4.957,1 19 frt 75 kr, időnkénti dijakban 
556,844 frt, előlegek életbiztosítási bárczákra 1.133,526 frt 
53 kr, fizetési számlákon az összes vezér- és főügyészségnél j 
valamennyi osztályban. — Teher: 3.200,000 forint részvény- 
toké, 363,664 frt 42 kr nyeremény tartalékalap, 1 1.259,758 
frt dijtartalékalap, 287,268 frt kártartaléki alap, 370,185 frt i 
74 kr, fizetési számla különféle biztosító-társulatok javára. I 
Miután a közgyűlés az igazgatóság különféle jelentéstételeit 
és előterjesztéseit, melyekben a tartalékok jelentékeny na­
gyobbodása különösen ki van emelve, kiváló elégültséggel 
tudomásul vette, az igazgatóságnak megadatott a fel ment vény. i 
Az erre következett választásoknál Ralli l’ál báró ur az 
elhunyt Retke A. M. ur helyébe, mint igazgatósági tag újon- | 
nan s Schwachhoffer Adolf ur revizornak, Afouduli G. ur re­
vizor-helyettesnek újra választattak.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos SÍPOS SOMA.

hm\M Ülés.
Xagyságos Tómemn nyi 14» roIy

urnák 9543/4 holdat tevő nagy kondorosa birtoka folyó 
évi S/t.-Mihály naptól hal, esetleg ti/ évre, haszon­
bérbe kiadandó.

A feltételek meghalhatok Szarvason K o n c z 
Zsigmond tiszttartónál. 2~ 1



HIRDETÉSEK.

Megjelent

gxoxoxoxoxomxoxoxxoxo
A budapesti

s az „Árpád" irodalmi és nyomdai intézetben -
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kapható a köve!kezű ilis/,mii

RÉSZVÉT-ALBUM
Szerkeszté Sipos Soma.

887» A tiszta jövedelem a tűzvész ;lltal sújtott 
békésiek által felvett kölcsön törlesztésére 
fordittatik.

narancssárga papírra nyomott, szel rajzok kai s initialekkal 
ellátott ióo oldalra terjedd kötet ára 1 Irt 50 ki*.

r'í * n ~ ? ■*> lr /»' r r - < ' A' •

i. A i g n e r E erencz: A kopott ruha 
titka. (Beszél}-). 2. B á n li Z s i g m o n cl: A két­
kedők. (Kőit.) 3. C s e 11 g e y (i u s z t a v: Kont 
Vitéz. (Kőit.) 4—5- Dobsa Lajos: Eletiskola. 
A századok legendája. (Kőit.) 6. G a s p a r I m r e : 
Ősszel halok én meg. (Költ.) 7. Dr. Hajnal 
István; A békési nagy tiiz. 8. E. Mikes Róza: 
A szellem hatalma. (Beszél}-.) 9. Majthényi Flóra: 
Visszatértem a világból (Költ.) 10. Mihail! József: 
A pithagoraei nők. 11. Moravcsik Géza: Lenau 
Don Jüanjáról. 12. Nogall Janka: Elvesztett para­
dicsom. (Bcsz.ély), 13. Oláh Miklós: Csolnak-Dalok. 
(Költ.) 14. Racz. Mihály: A szegényekért. (Költ.) 
15. Reviczky Gyula: Schopenhauer olvasása köz­
ben. (Költ.) 16. Sipos Sándor: Az örvény. (Rajz.) 
17. Sipos Soma: A repülő borbély. (Költ.) 18. 
Gróf Vav Sarolta: Vasúton. (Költ.) 19—20. Zsi- 
nszky Mihály: A művész bosszúja (Elbeszélés.) 
A raczok pusztítása Békésen. (Tört. rajz).

Ajánljuk e vállalatot a közönség szives pár­
tolásába. _,

1 L
f

alsó középiskolához kapcsolódó, három évfolvamhól 
álló nyilvános felsőbb kereskedelmi tanintézet, mely­
hez meg egy i‘ 1 <$ le ész i t (i osztály is csatlakozik, 

év szeptember 1-én nyitja meg lui.szoiBliar- 
iiiiMlilt iskolai évét; a beiratások f. év augusz­
tus hóöo-ától szeptember 5-ikéig eszközöltetnek.

Az előkészítő osztályba való felvételre a betöl­
tött 13 ik életév, meg a 3-ik középiskolai osztály he- 
végeztének megfelelő ismeretek kimutatása (vagy 
bizonyitványnyal, vagy felvételi vizsgálat utján) 
kívántatik. Az évi tandíj 150 fit. Az intézet érett­
ségi bizonyítványai az <*g„vvvi önkvn.vtvsí szol­
gálatra jogosítanak.

Minden egyebekre szívesen nyújt felvilágosítást, 
valamint programiunkkal és prospektussal ingyen 
ál az intézet igazgatósága 3—3

xox©$6oxom$toxö$s©stQ$ses$o

3—3

október 1-töl bérbeadó.
Haviár Dani.

Pályázati hirdetmény.
A szarvasi nagybirtokosok és Szarvas városa, a 18. számú Körös-átmetszésen egy 51 40 méter 

iiosszú. 1,85 méter széles hidal kemény fából építtetni szándékozván, mindazon szakértők“ kik ez építést 
vallóim «»haji, jak, ezennel felhi val nak: miként zárt ajánlata lkai 500 1H cautió melléklésével f. évi szep- 
lemher lm 10-keig bezárólag Szarvas városa birájának kézbesítsék.

Megjegyezit'lik. miként a hídhoz szükséges fa- és vasanyagot az építtetők adják; a hídépítési 
munkálathoz számítandó: a nyers faanyag fii reszelés általi feldolgozása és a régi hid elbontása is.

• '' "D J' lö-anyag a helyszínén, a hiclterv-rajza és elornérctei pedig Szarvas városa köz-
moinn .'in bn ; r 1 °ség házánál megtekinthetők.

Kelt Szarvason, 1879. év august. 23-án.

Az érdekeltség nevében :

1Bí8 10888X19 8* bíró.

Az „Árpád“ irodalmi intézet nyomása Szarvason


